95年舉辦『社區獎學金與我』徵文欣賞
	


作者：黃一軒
標題：卡認真咧！你也有機會唷！

「這系最後一遍，ㄟ記哩企申請喔！」

很感謝里上這筆獎學金，四年來一直給我的支持。或許不是一筆大數目，卻是自己生長的里給求學囝仔最溫暖的鼓勵，是只有寶國里才有的。特別知道這筆錢來自里上資源回收基金，一點一滴都是大家努力而來，心中更是充滿著感動。因為知道這筆錢得來不易，習慣將這筆錢存起來，點點滴滴都作為自己實現夢想的基金。

每學期末，當成績達到標準時，期待獎學金的發放成為一種自然。夾好成績單、申請表送到里辦公室，能領這筆錢也是對自己的學業有所交代。大學四年，認為可以學習的東西很多很多，社團、系學會、研習、活動都積極參與，自己並不是全心用在課業上，但也要求自己要有個標準，成績不能太差，而標準的訂立正來自於爭取寶國里的獎學金，一次次的領獎學金也是對自己的一種肯定。如今大學畢業，領了最後一次大專獎學金，也象徵自己四年的圓滿，感謝寶國里的鄉親給我的獎勵，點滴都會在心頭！

「啊妹呀，卡認真咧！你也有機會唷！」希望這份溫暖，能在妹妹的努力下繼續延續。

	


作者：Jamie

標題：社區獎學金與我

　  今年是我首次辦理社區獎學金，自從上了大學以來，家中的收入愈來愈少，花費卻愈來愈多，我們家有二個小孩，雖然都就讀國立大學，但每個月房租、生活費就讓家中捉襟見肘，還不包括開學的學費與書錢。

大學是一種高成本的非義務教育，隨著大學的錄取率節節上升，想必每個家庭的教育成本必定也相對提高，但這樣的成本並非是每個家庭都負擔的起的。

　　很感謝社區獎學金的設立，因為除了經濟上的支持外，也加強了社區內的國中、高中與大專生，要更加努力學習的動力，因為得獎，就是一種對我們所付出的努力的一種最令人欣喜的回饋，很感謝里長與社區發展協會為我們里民的所做的一切。

　　我知道我能做的不多，唯有用功唸書、孝順懂事才能給辛苦的爸媽最大的安慰，社區獎學金的設立增加了我要更認真用功唸書的動力，重要的是在爸媽陪我去領獎學金時，眼中難得出現的驕傲。
	作者：林劼緯

標題：社區獎學金與我




社區獎學金已連續頒發五年了，而我有幸在寶國社區幽美完善的環境中居住成長，並連續五年獲頒獎學金，得到大家對我的肯定與鼓勵，今年六月我已從國立中央警察大學畢業，任職於台北市政府刑警大隊擔任分隊長，並心懷感恩，學以致用，服務人群、回饋社會。

社區獎學金，在我的生命中有重大意義，是學業上的肯定、精神上的鼓舞、是激勵前進的動力。當獲頒獎學金的那一天，與家人分享喜訊的那一刻，對我而言，更是無與倫比的感動與榮耀。獎學金不僅使我學習到社會人文精神，也讓我懂得如何回饋與付出。社區獎學金給學生的一些心理建設，告知一枝草一點露，行行出狀元，就如同在茫茫大海中指引船隻目標的燈塔，有朝一日將引領著更多傑出的社區里民來回饋造福鄉里。
感謝寶國社區發展協會連續五年提供社區獎學金來激勵資賦優異的人才，使大家能更發揮潛能，一展長才，使更多的學生能夠完成夢想，達成心願。也希望藉此拋磚引玉，吸引更多的社區共鳴並且跟進，因為社區獎學金讓我安心成就學業，每領到獎學金，我都會雙手合十，珍惜這一份得之不易的愛，並隨時提醒自己努力的過程，將只是成功的回憶，如今發願回饋社會，向社區學習，活到社區中，也希望藉此社區獎學金，讓更多年輕人有成長的機會，進而培育社區文化人才、促進社區的文教水準及傳承社區文化，建立學習的社會。
	

	


作者：黃雅麟

標題：社區獎學金與我

剛接觸到社區獎學金時，讓我感到很訝異，因為這是我第一次聽到社區竟然有獎學金這種福利制度，而且只要是社區居民成績有到達一定的標準以上都有資格去申請社區獎學金。當時我聽到好高興，因為我以前所接觸到的獎學金，都要有低收入戶或是清寒的資格才能去申請。

以前我讀書時，都會依照著我的讀書計畫去實踐，有時難免會因為偷懶而延遲計畫或是沒有執行。成績都保持在中等程度，沒有再進步。現在有了社區獎學金增添不少讀書的原動力，每次讀書讀到累時，或是想偷懶時，就會以社區獎學金來勉勵自己，要繼續認真讀書不可以有偷懶的行為，同時也激發出我的讀書潛力，開始保持在全班前三名。然而現在已經讓我養成讀書的好習慣，不再是為了得到社區獎學金而讀書，獎學金對我來說已經是讀書的附加價值，學習到新知才是主要目的，這樣不斷的求取知識讓我感到很充實，也開始喜歡讀書！

我覺得有了社區獎學金的制度，不但能夠獎勵那些認真讀書的同學，而且也可以勉勵想得到獎學金的學生，同時更能提升整個社區的讀書風氣，讓每位學生都樂於讀書，養成喜歡讀書的好習慣，讓社區充滿書卷氣。
	作者：劉怡勤

標題：社區獎學金給我的喜悅
當我得知自己獲得獎學金的消息，高興得睡不著覺，還很自得意滿的向家人炫耀，直接把那種不敢置信的快樂表現在臉上。再仔細一看，獎金有五百元。哇！真多！我笑的合不攏嘴。

當我還是小學生時，常看到隔壁的哥哥，每學期都拿到五百元的獎金，心裡好生羨慕喔！所以我立志上國中後，也像個個一樣每學期都拿獎金。上了國中，每天都要考試，課業壓力又很重，常覺得喘不過氣來。愛迪生曾說：「九十九分的努力，加上一分的天才，才有成功之日。」老師的教導，父母的鼓勵，加上我自己的努力，皇天不負苦心人，第一學年的總平均終於有九十分以上！爸爸趕忙幫我申請這份獎學金，我心想終於可以得到夢寐以求的獎金了，我的努力有了回報。可是，一天一天等待頒獎的日子，都一直沒有消息。有一天在寶國里的社區刊物上，發現獎學金名單上竟然有我的名字，當時真不敢相信自己的眼睛！我驚喜交加，樂不可支，原來讀書也可以賺錢啊！

同學對我說：「我真想搬來寶國里住，我們那邊都沒有這麼好康。」是啊！住寶國里真好！希望這活動能持續嘉惠未來的莘莘學子。有多少同學，因獎金的鼓舞而更努力上進；有多少失意的同學，因獎金的鼓勵而東山再起。不管獎金的多或少，為了享有頒獎時的那份喜悅，就好好努力吧！




作者：劉怡佳

標題：期待的社區獎學金

每當姊姊從信封裡拿出誘人的獎金，我心裡的忌妒和羨慕就不經意的跑出來，真讓我受不了！姊姊在每次的月考，都會盡心盡力的去準備，因此獲得了很好的成績，便可以拿到寶國里提供的社區獎學金。

就這樣過了一年，我也升上國一了，經過兩次段考，都還不能領獎學金，使我不免黯然神傷！但我相信：升上二年級時，就有資格申請獎金了。因此，現在的我必須努力的讀書，才能夠領到寶國里的獎學金。如果這三年都可以拿到獎學金，這一筆金額也將十分可觀，可以拿來做好多的事，例如：買書、補貼學費和捐給需要幫助的人……等，十分有意義！對於這美好的想像，促使我在課業上的努力，更加積極。因此，兩次月考的成績都還不錯，未來一定也可以像姊姊一樣，拿到寶國里的獎金！所以我期待這個制度持續保有，未來將可以嘉惠許多學生，更也可以幫助貧困卻好學的孩子。

我覺得寶國里頒發獎學金真好，能激起學生努力向上的精神；也能給勤奮的同學，再一次的肯定。寶國里的里長真的很棒！他給里民無比的歡樂和奮發的希望。

	


作者：連政

標題：社區獎學金與我
時間一點一滴的過，而我也不知不覺在時間的穿梭中慢慢長大，隨著時間的流逝，而我腦袋裡的知事也漸漸增多，讀書對我來說是尋求知識的來源，只有不斷讀書才能使自己了解世界各種生物的奧妙與驚奇，而我就是為了這個目地而不斷的充實自己，所以能得到這筆獎學金對我來說就是一種肯定，我不在意獎金的多寡而是在意是否受到肯定！

這筆獎學金摻雜了我日夜不休的汗水；摻雜了我長期辛苦的心血，而在我讀書的過程中，我很感謝那些曾經教導過我的老師們，如果沒有他們我想今天或許就沒有這樣的我，也很感謝總是在我身旁陪伴我的父母，因為有他們的支持及鼓勵，今天我才能站在這裡與他人一起領獎學金並分享這份榮耀，我很慶幸能住在寶國里這個社區，也很感謝里長舉辦這個活動，來提升大家對讀書的自信心，現在想想，還有哪些地方像我們的社區一樣，關心我們這些努力不懈、默默苦讀的學生呢？

雖然，以前的我已經有領過很多的獎項，但是我個人覺得，這個獎項應該是我目前拿過的獎項之中最獨一無二的一項了，因為這個獎，使\得我受到社區每一個人的肯定，也因為這個獎，使我對讀書有了更大的自信心。將來等我長大以後，我一定也要出錢出力來鼓勵那些正處於課業壓力重大、需要大家伸出援手來找回自信心的學生！

	


作者：映雪
標題：社區獎學金與我

榮獲寶國里社區獎學金，興奮企盼的心情，俯仰之間已成美好的回憶，如今回想從國一時獲獎的情形到現在國二，沈湎神遊過往情境，仍覺快然自得。不言而喻，每個人的生命與回憶皆是獨一的，但豐富與否卻也天地有別，寶國里社區獎學金的設立，無疑為每個人的生命增了一分豐富，為每個人的回憶增ㄧ份美好。
每個人的讀書動機與目的殊異，對我個人來說，是為了不負父母眾望，重要的是使未來的自己能夠獨立營生，為此努力讀書。每當再次突破自己的成績與超越同儕時，當時情緒可用〝得意〞二字代表；再來受到社區肯定而接受頒獎，當下心情則可以〝痛快〞二字表達。對我個人來說社區獎學金並非僅是字面上〝獎學金〞經費補助的概念，而還含有社區對我們這些莘莘學子的一種鼓勵。

在社區獎學金的支持下，不但提供我心靈上的支柱，還讓我更有自信心並努力朝前邁進。有機會成為三民區寶國里獎學金得主，就是為自己開啟豐富和體驗人生的機會之門。

雖然為獲得獎學金讓我倍感壓力但也過得相當充實。從一開始的茫然到完成後的自信，所有的磨練都成為最佳的考驗，痛苦與歡笑也都成為最美的回憶，支持我繼續往目標前進。居住在如此一個窩心的社區，領如此附精神上打氣的獎學金，好好把握這種機會繼續‘衝刺’，不斷‘前進’吧！
	


作者：晨汎

標題：一位獲獎家長的新得分享

全新一年的寶國里獎學金頒獎典禮，我再次來到這。然而，我並不是台上風光的受獎人，也不是臨場的觀眾，我是台下按著快門的鼓勵者，支持著這些和我孩子一樣領到獎學金而露出笑容的優秀學生。

　　孩童時期總是好玩，我也秉持著不干涉的原則放任他去，誰知孩子卻越來越貪玩，開始追求時尚，甚至不理會我的苦心勸告。在百般無奈下，只好以寶國里獎學金來吸引他。孩子好勝心是強的，一直想要在寶國里閃耀自己的光芒，再加上喜歡流行，很容易就被獎學金吸引。為了領到自己居住里區的獎學金，孩子開始要求自己。調皮過動的身影不再，討論朗誦的聲音不斷傳來。這改變的結果令我驚訝，也讓孩子成熟。我忘不了他初次上台領到獎的笑容，忘不了他向我道出轉變過程的感受時的聲音，忘不了他感謝默默支持他的親朋好友時的眼淚。那一刻，孩子終於長出堅韌的翅膀。

　　孩子啊，盡情的飛吧！寶國里獎學金已經引領你走上該走的道路，再來就看你如何施展雙翼了。如今雖然為了繼續求學，你已不在我身邊，但我仍然年年參與寶國里的頒獎典禮，因為在這獎臺上，我仍然看得到，在歡欣的受獎群中，有你的身影。

	


作者：飄櫻

標題：社區獎學金與我

台下的快門閃個不停，台上的我笑得燦爛。雙手拿著的是挣來的獎狀和獎金。在這時刻，我彷彿甫上任羅馬執政官的凱撒，充滿了榮耀、成就與希望。這時刻，就是寶國里獎學金的頒獎典禮。

　　這是我首次領到寶國里獎學金的感受。在初入寶國里定居的適應和迷惘中，努力求學拼得獎金成為指引我前進的燈塔。前進的海上固然風風雨雨，起伏不斷。然而憑著多方摸索、認真學習及堅定前進的心，船終於入港。一路走來付出的汗水，此時結成了榮譽的稻穗。在如雷的掌聲中，我接下了屬於我的獎狀和獎金。我相信，寶國里將以此刻的我為榮。

　　在課業中焦頭爛額之後，領到了獎學金的我，開始高興地幻想各式各樣的商品入袋。此時，父親告訴我，我還能做得更多、更好。就在我的疑惑中，父親將我帶至一個場所。在那裡，看不到正當而立、不惑的拼命三郎，亦無喧鬧嘻笑的始齔垂髫，只有正在交談、下棋的皓首鶴髮。而他們，是我能夠幫助的。獎學金，雖然沒有幫我買到實物，但卻讓我換到了更高的事物─榮耀和希望。我願意繼續努力，向上天掙得白羽。並以羽毛編織成的翅膀，讓更多人飛翔。
